

共同缔造 清洁家园

市委社会工作部 市农业农村局 市城管执法委员会 随州日报社 主办

淮河镇「五随」工作法助力家园「增颜提质」

随州日报讯(通讯员叶正坤)为持续巩固“清洁家园”整治成效,全力擦亮宜居宜业宜游的乡村底色,从去年11月份以来,随县淮河镇党委政府认真贯彻落实市委、县委关于“清洁家园”工作的决策部署,坚持以整治“三堆两垛”“三乱”为重点,以“五随”工作法为抓手,广泛发动群众,组织多方力量,纵深推进全镇环境综合整治工作,全面提升人居环境品质。

随手捡。紧紧抓住基层党建这个“牛鼻子”,充分发挥基层党组织在政治引领、组织动员、协调推动等方面的作用,引导党员干部示范带头,备好扫把、铁锹、火钳、垃圾袋等工具,对在下途中、步行路上发现的白色垃圾、生活垃圾、枯枝杂草,随手捡起来、主动扫干净。

随身拍。清脏治乱不是“身外事”,需要人人参与、共同努力。通过走访入户、板凳会、村村响等多种方式,广泛开展宣传动员,引导群众争做“清洁家园”行动的有心人,留心观察身边、公共场合、乡村主干道存在的脏、乱、差问题,用随身携带的手机拍下来、录下来,真正实现群众由“视而不见”向“自愿参与”的思想转变。

随时交。进村入户发放《致广大群众朋友的一封信》,并在村委会广场、办公楼等公共场所张贴,及时公布镇政府人居环境整治工作专班联系方式、微信工作号和环境卫生监督举报电话,方便群众对发现的环境卫生问题随时举报、随时传送、随时上交。

随地改。对群众来信来电反映的环境卫生问题,镇政府工作专班第一时间安排镇、村工作人员深入现场,全面核实,对确实存在环境卫生问题的立即下达工作督办函,就地安排所在村委会快速整改。

随机验。严格落实“群众当天上报、村委会当天整治、镇专班次日验收”的工作机制,采取“四不两直”工作方式,镇政府人居环境整治工作专班随机实地督办、抽查、验收,确保所有反馈问题应该尽改、清零销号。

围绕“清洁家园”工作,淮河镇将坚持问题导向,聚焦短板弱项,用好共同缔造工作理念,以全民参与、全域整治、全面提升为主攻手,以五步工作法为着力点,持续发力、久久为功,纵深推进,努力实现家园“增颜提质”。

西城街道

提升环境秩序周末“不打烊”

随州日报讯(通讯员刘新宇)自2024年12月至今,曾都区西城街道机关、各社区及相关部门发扬“白+黑”、“5+2”精神,全天候、不间断开展“环境秩序大提升”专项行动,全力为群众打造宜居环境,以干部的辛勤指数提升群众的满意指数。

干群携手。街道及各社区积极宣传动员,通过宣传册、小喇叭等多种方式向居民普及环境卫生知识,宣传行动意义,群众的参与意识日益增长。同时,充分发挥党组织引领作用,构建五级治理体系,划分责任区,形成网格化管理模式。党员干部带头,“邻里长”积极响应,带动群众主动参与,对卫生死角、私搭乱建、乱堆乱放等问题进行集中清理整治。

成效初显。西城街道将积分制管理与“环境秩序大提升”行动结合,设立“清洁积分账户”,评选“最美庭院”“最美家庭”等,激发居民参与的积极性。经过持续努力,西城街道环境状况得到显著改善,房前屋后、大街小巷、市场周边更加整洁有序,小区院落干净整洁。居民们纷纷点赞说:“生活环境变好了,我们的幸福感也提升了!”

澧潭镇

凝聚巾帼力量共建清洁家园

随州日报讯(通讯员顾雨阳)连日来,随县澧潭镇妇联广泛发动巾帼志愿者、奶奶志愿队,积极参与“清洁家园”行动。她们分工明确、配合默契,不畏寒风凛冽,自发组织了多次大扫除行动,助力小镇焕新颜。

“王大爷,您的柴火垛要放在远离房屋的位置,这样不仅卫生还能减少火灾风险。”“老板,每天收摊后,还得麻烦您顺手把甘蔗皮清理一下。这样地面干净整洁,顾客逛着舒心,您的生意自然更兴隆!”……人人参与清洁家园的环保理念,就这样在句句亲切的话语、一声声耐心的讲解中传播开来。此外,澧潭镇妇联充分利用“王从伦校外辅导站”阵地优势,合作开展“小手拉大手活动”。

课堂外,她们带领孩子们参与村庄清洁行动,让孩子们在身体力行中深刻感悟环保意义。课堂上,举办亲子环保手工、环保主题石头画比赛等活动,在孩子们的幼小心灵中种下绿色的种子,推动环保理念在家庭与校园中生根发芽。

妇女志愿者的努力,不仅为居民们营造了舒适宜人的生活环境,更在潜移默化中引领着乡风文明。她们在活动中展现出的团结协作、积极向上、关爱他人的精神品质和巾帼力量的温暖担当,带动着越来越多的群众一同参与到“清洁家园”行动中。

洪山镇

“集镇管理”行动扮靓镇容镇貌

随州日报讯(通讯员李晨宇)近日,随县洪山镇党委组织开展了一次“集镇管理”专项行动,为“清洁家园”活动的常态化、长效性注入新的活力。

此次“集镇管理”行动由镇主要负责带队,镇直各单位干部、茅茨堰社区、洪山路社区组织志愿者参加,秉持“高标准、严要求”原则,全面聚焦镇区内存在的“脏、乱、差”现象,以及乱搭乱建、乱放杂物和占道经营等问题,旨在通过集中整治,显著提升集镇治理水平,积极回应居民对美好生活的热切期盼,进一步扮靓洪山“颜值”,改善人居环境。

行动过程中,着重整治了20余家商户占道经营

问题。“必须在划线区域内摆放商品,您这样摆在人行道上,行人往哪走呢?”在工作人员的耐心劝导下,商户主动配合整治行动。志愿者们还帮忙清理垃圾,大家齐动手,共同维护环境卫生。经过两个多小时的整治工作,“集镇管理”行动初见成效,街道变得更加整洁有序。

据悉,自“清洁家园”活动开展以来,洪山镇不断探索新路径,寻找新方法。通过紧密结合“共同缔造”“积分制”“新时代文明实践”等相关工作,推动“清洁家园”行动纵深开展。洪山镇将继续坚持党建引领,充分利用“五共”理念,树立典型、打造示范、带动全局、促进提升,为“清洁家园”行动的规范管理和长效保持交出一份人民满意的洪山镇答卷。



近日,华新手袋国际控股有限公司团队向广水市蔡河镇中心小学捐赠了价值15万元的电脑、毛衣等爱心物资。图为捐赠仪式现场。(随州日报通讯员 沈莹莹摄)

镇街经纬

开展电动车专项整治

均川镇

随州日报讯(通讯员陈刚耀)近日,随县均川镇应急管理站联合派出所、市场监督管理所等单位,对辖区电动车销售门店、维修站点及居民电动车集中停放区域进行集中专项整治,确保及时发现并排除电动车安全隐患,保障人民群众出行和生命财产安全。

在电动车销售门店,工作人员重点查看所售电动车是否符合国家标准;在电动车维修站点,重点查看是否存在违规改装、电池是否安全等;在居民电动车集中停放区域,工作人员重点进行安全专题宣传,告知居民电动车不得入户充

电、不得进入电梯,要控制充电时间,驾驶电动车要佩戴头盔,不得违规载人等。对检查中发现的问题,工作人员现场提出整改意见,并要求限期整改到位。此次电动车安全检查行动,纠正了电动车经营领域的不正当竞争行为,营造了更加公平、有序的市场环境,有利于电动车产品质量和服务水平的全面提升。该镇相关负责人表示,将持续加强电动车安全监管力度,建立长效管理机制,进一步优化营商环境,打造安全、便捷的出行环境,吸引更多优质企业入驻,推动均川镇经济社会高质量发展。

基本实现镇区路灯全覆盖

殷店镇

随州日报讯(通讯员李庚南)民有所呼,政有所应。近年来,随县殷店镇党委、政府聚焦群众关切,统筹推进、多措并举、主动作为,积极解决群众急难愁盼问题。

去年5月,殷店镇党委、政府收到群众反映“镇区路灯少、夜晚出行不便”的问题后,镇党委书记亲自挂帅,组织分管领导、镇区村(社区)书记(主任)、城建办干部等组成临时工作专班,深入一线调研。经实地勘察与充分讨论,工作组一致认为,虽在镇区及部分村庄安装了一定数量的路灯,但覆盖面不足,尤其是镇区背街小巷作为照明盲区,群众反映强烈,需立即着手解决。专班通过座谈、走访等方式广泛征求意见,科学规划路灯布局,确定在卫生院门口街、萝卜地等8

条街安装路灯。同时,结合近年来殷店镇治安情况,殷店镇党委、政府前瞻性地提出“亮化+互联化”解决方案,经镇派出所充分讨论,提议镇党政联席会通过,决定在天河口高速口等4个关键路口增设人脸识别系统,并配套数据共享联网系统,构建起全方位、立体化的智慧安防网络。

经过紧锣密鼓的准备与实施,殷店镇成功筹集资金约45万元,顺利完成了镇区照明盲区120盏路灯的安装工作,目前基本实现了镇区路灯全覆盖,照亮了群众回家的路,赢得了广泛赞誉。与此同时,4套人脸识别系统的顺利启用,不仅显著降低了盗窃等犯罪事件的发生率,还进一步增强了群众的安全感和获得感。

着力打造优质营商环境

余店镇

随州日报讯(通讯员李羽昕)近年来,广水市余店镇坚持把优化营商环境作为实现高质量发展的重要保障,树牢“人人都是营商环境”“事事关系营商环境”的理念,把优化营商环境融入招商引资、项目建设、服务企业全过程,为经济高质量发展注入了强劲动力。

该镇完善服务企业机制,积极落实“驻·帮办”工作制度,进企业、入一线,通过“面对面”方式,直接了解企业需求,迅速行动,积极协调职能部门,以最快速度解决企业发展难题,为优化营商环境提

质增效。去年以来,余店镇凭借优质的营商环境,成功吸引了14个新项目的签约,企业对当地营商环境的满意度也在不断提高。这些新项目的引入,为余店镇的经济增长注入了新的活力,也为未来的经济增长奠定了坚实基础。

新的一年,余店镇将以更加担当有为的精神风貌,更加踔厉奋发的干事激情,致力于打造一流的营商环境。通过厚植投资兴业沃土,激发经营主体活力,为镇域经济的发展提供有力支持保障,推动经济持续、稳定、高质量发展。

帮扶微困企业纾困解难

广水街道

随州日报讯(通讯员黄崎)“感谢广水街道办事处工作专班帮助我们解决了厂房问题,让我们渡过了一道难关。”近日,广水市恒兴制衣有限公司负责人唐明生说。

广水市恒兴制衣有限公司是新搬迁到广水街道的一家以服装设计、制造、加工及销售为主的小微企业,在行业内有很好的口碑。随着公司发展,订单量大幅增加,原有生产厂房面积过小,产能无

法满足订单需求,需要新建厂房。为此,企业负责人找到广水街道办事处相关领导反映情况。

了解恒兴制衣公司发展近况后,广水街道办事处迅速组织工作专班,帮助该公司推荐合适场地。在该公司选定场地后,工作专班又协调解决好该场地的一些“后遗症”。目前,恒兴制衣公司的新厂房已规划设计好,正在推进建设。

联华村村企联动共筑“发展梦”

吴山镇

随州日报讯(通讯员李英杰、刘珊珊)1月6日,随县吴山镇联华村“两委”以“携手夕阳红 共筑发展梦”为主题,邀请本村60岁以上老人和本村企业吴山矿业代表,共同回顾联华村和吴山矿业携手并进、同心同行的发展历程。

据了解,自吴山镇党委开展“以企带村、村企联动”活动以来,通过结对共建、资源共享、共同缔造等方式,蹚出了一条党建搭台、村企抱团、群众共赢的乡村振兴“新路子”。村企联合为全村800余人

集中购买城乡居民基本医疗保险,累计投入资金200余万元修建通组公路,提供荒料运输、矿山开采、企业保洁等近200余个工作岗位,带动更多党员和群众参与其中,共享集体经济发展红利。活动中,吴山矿业为全体老人发放慰问金。

下一步,联华村将同吴山矿业进一步深化活动内涵,因地制宜、立足优势、集聚资源,不断推动联华村同吴山矿业共同发展。

走进乡村看振兴

骆店镇 直播带货助力农产品“出圈”

随州日报讯(通讯员沈蓉、金薇)1月6日,广水市“迎新春、逛大集、购年货”农产品展销直播间里,骆店镇镇长周剑化身带货主播,携镇班子成员一道推介广水市特色农产品,为“随州香稻”打CALL,短短两小时内销售额达25.3万元。

在直播中,周剑详细介绍了“随州香稻”的种植环境、生长周期以及独特的口感。“随州香稻”的种植历史悠久,早在明代嘉靖年间就被列为贡米。“随州香稻”的米粒细长、晶莹剔透,香味浓郁,米饭香甜爽口。骆店镇土层深厚,土壤肥沃,是天然粮仓,2024年全镇种植“随州香稻”5000亩,2025年计划推广种植随州香稻超万亩。

随着直播的进行,“随州香稻”的销量节节攀升。许多网友在观看直播后,纷纷下单购买,表示要品尝这款优质农产品。据统计,直播当天,“随州香稻”的销售突破3万斤。

周剑表示:“通过直播带货这种新形式,我们希望能够让更多人了解并喜欢上随州香稻,同时也为农民朋友们拓宽销售渠道,增加收入。未来,我们将继续落实广水市委关于持续做强做优做大新电商产业,抢占发展新赛道、构筑发展新优势的工作要求,努力推进乡村合作公司线上销售平台建设,通过直播带货的方式增强乡村振兴‘云动力’。”



蛇年迎新春,墨香飘进门。元月六日,随县万和镇开展“迎新送春联下乡”活动,来自随州市老年书画家协会、诗词楹联学会的书法家、学者们现场为群众书写春联、送祝福。活动共送出春联三百余副。(随州日报通讯员 黄思寒 杨雨薇摄)

府河镇 桃胶成了“金琥珀”

随州日报讯(通讯员晓莹、吴禹农)近日,走进湖北钰峤农业科技有限公司二期项目施工现场,标准化的厂房拔地而起,大型机械装备正在高速运转,工人们分布在各个工位忙碌。

“该项目用地面积12亩,2024年1月开始施工,目前主体工程已经结束,正在进行收尾工作,预计今年2月投入使用。”湖北钰峤农业科技有限公司总经理余凤介绍,“为了满足公司发展需求,公司总投资4000万元,新建桃胶饮品智能化生产线项目,包括桃胶系列产品加工车间和研发检测大楼。”

据了解,2018年8月,湖北钰峤农业科技有限公司成立,主要经营桃胶及其他农副产品的种植、开发、初步加工

以及销售。目前,获得各类发明专利4项,实用新型专利10项,并荣获“国家级科技型中小企业”等荣誉称号。2023年,公司申请的桃胶新食品原料目录,获国家卫健委批准,实现了桃胶从初级农产品到食品深加工的跨越。2019年,该公司与武汉轻工大学建立合作关系,研发了桃胶罐头等与桃胶相关的新产品。产品主要销往江苏、浙江、上海等地,目前年销售桃胶2000余吨,年产值超8000万元。

“下一步,公司将不断引进新技术,研发新设备,打造集桃胶收购、深加工、精品包装、销售等功能于一体的桃胶生产加工基地,并配套建设技术研发与应用中心、直播视频与展示中心。项目投产后,预计年产值将达到2亿元,带动周边150余人就业。”余凤对未来的发展信心满满。

乡镇之窗专刊

主持人:吴财荣 赵慧林 QQ:2855257505 设计:向红

主办:随州日报社

共建(排名不分先后):随县:厉山镇、殷店镇、草店镇、淮河镇、万和镇、吴山镇、唐县镇、新街镇、安居镇、澧潭镇、洪山镇、三里岗镇、柳林镇、高城镇、均川镇、长岗镇、桐柏山太白顶风景名胜景区 广水:应山街道、十里街道、广水街道、武胜关镇、李店镇、骆店镇、陈巷镇、马坪镇、蔡河镇、郝店镇、城郊街道、余店镇、太平镇、长岭镇、广水经济开发区 曾都区:东城街道、西城街道、南郊街道、北郊街道、涇水街道、何店镇、洛阳镇、万店镇、府河镇